

СОВЕТ МИНИСТРОВ РСФСР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 30 августа 1960 г. № 1327

О ЛАЛЬНЕЙШЕМ УЛУЧШЕНИИ ДЕЛА ОХРАНЫ ПАМЯТИКОВ КУЛЬТУРЫ В РСФСР

Совет Министров РСФСР отмечает, что в области охраны памятников культуры Российской Федерации достигнуты значительные положительные результаты. Выведено из-под охраны свыше 30 тыс. памятников, археологий, историй, архитектуры и искусства, из которых наибольшее значение, принадлежащие под государственную охрану. Осуществляются ремонтно-реставрационные работы более чем по 2 тысячам архитектурных и историко-литературных памятников и памятников искусства. Регистрировано около 700 памятников, разрушенных немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. В ряде автономных республик, краев и областей несколько улучшена работа по научному исследованию и пропаганде памятников культуры.

Вместе с тем в деле охраны памятников имеются еще серьезные недостатки. Многие из них находятся в запущенном состоянии, что ставит их под угрозу разрушения. В то же время спасительные меры предпринимаются не всегда, в результате областей и автономных республик не осваиваются.

В некоторых областях отсутствует должный учет памятников культуры, при памятников архитектуры передается в пользование органам земельного фонда без заключения областно-окружных логопоров.

— Пекинские Святы Мингород Министерства Республики и Народной Комиссии по делам культуры по уничтожению памятников культуры и обеспечением их сохранности в национальном парке.

лжением порядка, в результате чего имеются случаи нанесения ущерба памятникам культуры, испытывающим пользователями памятников обязанность по сохранности ловческих и культурных ценностей.

Некоторые памятники архитектуры в Ивановской области доведены до аварийного состояния. В усадьбах крестьянского сектора находятся ряд уникальных памятников — усадеб Мокшанской области (Кувшинки, Чурово, Царевыно, парк Кусково и другое).

Только за последние годы имели место разрушения памятников археологии и архитектуры в Краснодарском и Ставропольском краях, Калужской, Рязанской, Ставропольской и других областях. Пеудовалиоритетно поставлена пропаганда памятников культуры, неосторожно раскрывается их идейно-художественное содержание.

Министерство культуры РСФСР и его местные органы не уделяют необходимого внимания вопросам издания массовой литературы и других

печатных материалов о памятниках культуры. Мало понимают статьи про-
газетах и журналах, посвященных популяризации памятников. Для про-
pagанды памятников не используются кино, телевидение, радио. Не про-
исходит также в полной мере пропаганда памятников культуры в лек-
циях Общества по распространению политических и научных знаний
РСФСР.

Согласно постановлению Президиума Верховного Совета СССР от 25 марта 1975 г. № 125 «О мерах по усилению охраны памятников истории и культуры»

шопызования их в духе коммунистического воспитания советского народа. Совет Министров постановляет:

- Обязать Совета Министров автономных республик, крайисполкомов, областных и городских исполнительных комитетов корректировать уставы, чтобы охватить и пропаганду памятников культуры, широко привлекая общественность к этому делу, имеющему важное значение в воспитании у тружеников, особенно у молодежи, чувства глубокого уважения к историческому прошлому нашего народа и любви к Родине.

2. Установить, что.
а) За сохранность библиотечных памятников культуры южную ответственность несет Советы Министров автономных республик, краев, областей, горкомов, горисполкомов, райисполкомов и сельские Советы депутатов труда, а также;

б) за сохранность памятников культуры, науки и техники, а также за сохранность памятников природы; за сохранность памятников архитектуры, истории и культуры, находящихся в государственном и муниципальном собственности, а также за сохранность памятников археологии, находящихся в частной собственности, и за сохранность памятников археологии, находящихся в государственном и муниципальном собственности;

б) Указанием Поглаварства охраны памятников по всем вопросам учета, охраны, реставрации и содержания памятников являются областными для всех предприятий, учреждений и организаций; проведение мероприятий, затрагивающих памятники культуры, должно соотноситься с органами охраны памятников;

1) списание памятников культуры с охраны вследствие необходимости их сноса, застройки или переделки, вызываемых исключительными обстоятельствами, допускается только с разрешения Совета Министров РСФСР — по памятникам государственного значения.

ственного здания для хранения и изучения археологических находок, появившихся в результате раскопок на территории Российской Федерации, — по памятникам местного значения.

Продолжение приложения № I

Наименование памятника

: Местонахождение памятника

:

Липецкая область

г.Липецк

Дом, в котором жил Плеханов
Герогий Валентинович в
1856-1866 гг.

Плехановская ул., 38-а

Контора Петра I, построенная
во время основания им железных
 заводов в г.Липецке

Интернациональный спуск, I

Обелиск Петру I. Установлен в
1839 г. в память пребывания
Петра I в г.Липецке, основания им
чугунолитейного завода и
открытия целебных минеральных
источников

Интернациональный спуск

Черноземский район

Дом, в котором умер Толстой
Лев Николаевич в 1910 г.
В доме - мемориальный музей
Л.Н.Толстого

станция Лев Толстой Москов-
ско-Курско-Донбасской ж.д.

МАГАДАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Чукотский национальный округ

Дом Дежневу Семену

мыс Дежнева, около поселка
Наукан

МОРДОВСКАЯ АССР

Темниковский район

Дома Федора Федоро-
(1817)

г.Темниково, быв.Санаксарский
монастырь